

第十九课

基督之升天

引论

耶稣基督的一生可用四大神迹简介之：道成肉身，死里复活，驾云升天及次再来，现在我们首先研究第三个神迹。

升天是基督带着可见的形体，离开世界回到天堂，他曾以一个卑微的婴孩来到世间，复以被高举的得胜者的身份离开世界。当他完成了他在世间的工作，即进入天上的事奉，为信徒预备住处，作大祭司代祷的工作。

(一)升天的故事

使徒行传一章九至十一节有这样的记载：“说了这话，他们正看的时候，他就被取上升，有一朵云彩把他接去，便看不见他了。当他往上去，他们定睛望天的时候，忽然有两个人身穿白衣，站在旁边，说：‘加利利人哪，你们为什么站着望天呢？’这离开你们被接升天的耶稣，你们见他怎样往天上去，他还要怎样来。”

这段描写可以简括为：“他带着可以看见的有形有体的身体升上天去了。”

(二)升天之预言在圣经里已有明说

诗六十八：18，“祢已经升上高天，掳掠仇敌。”

诗一一〇：1，“耶和华对我主说：‘祢坐在我的右边，等我使祢仇敌作祢的脚凳。’”他升天以后，即坐在父的右边。

路九：51，“耶稣被接上升的日子将到，他就定意向耶路撒冷去。”升天是在神的计划里的一部份。

约六：62，“倘或你们看见人子升到他原来所在之处，怎么样呢？”约十四：28，“我去……因我到父那里去……因为父是比我大的。”约二十：17，“耶稣说：

‘不要摸我，因我还没有升上去见我的父，你往我弟兄那里去，告诉他们说，我要升天去见我的父，也是你们的父。’”

旧约有提到耶稣的升天，所以耶稣很自然的谈论到他的升天，但门徒似乎不能更多明白这些宝贵的真理，如同他们不明白他的受死，埋葬与复活的道理一样。

(三)升天是发生在复活后的四十天

耶稣所以迟迟没有回到天父那里，还耽留在世上的原因是：

1. 为了证明他真正的从死里复活，澄清一切的疑惑。这对建立信徒的信心是很重要的。

2. 他延迟为要在信心上更多的造就信徒。

在复活以后的期间，耶稣能用已经发生的事——他的受死、埋葬、复活的亮光来解释他从前的教导。“他受害之后，用许多的凭据将自己活活的显给门徒看，四十天之久向他们显现，解说神国的事。”(徒一：3)

(四)升天的形状

路二十四：51，“正祝福的时候，他就离开他们，被带到天上去了。”耶稣基督现今坐在父神的右边，弗一：20，“就是照他在基督身上所运行的大能大力，使他从死里复活，叫他在天上坐在自己的右边。”有人以这句“在神的右边”是隐喻的，暗指能力，然而我本人却以为这是照字面所说的指着一个地方而言，

因为司提反看见基督在那里。

徒七：56，“我看见天开了，人子站在神的右边。”我们固然不能指定永生神的居所，但实际上是能如此行的。

基督的升天是有目共睹的，信徒们亲眼见证它，并不是一件秘密的事，耶稣基督亲自地、可见地、带着身体升天，他怎样升天也要怎样的再回来。

(五) 升天的必要

天堂是他的家，当他的工作完毕，理当回到自己的家去。约十四：28，“我到父那里去。”这预言必须应验，他说他将回到父那里去，他真的这样行了。(约十六章)神的计划是圣灵在没有来以前，基督必须先升天，并且必须在五旬节

之前。约十六：7，“我去是与你们有益的，我若不去，保惠师就不到你们这里来，我若去就差他来。”

基督升天是他为我们预备居所所必须先行的。约十四：2—3，我去原是为你们预备地方去，我若去为你们预备地方，就必再来接你们到我那里去。’若耶稣以他在复活之后的大能永远地住在世上，那该是多美好的事，但这并不是神为教会所定的计划。

1. 耶稣升天为要完成救赎之工所要求的。(约二十：16——17)
2. 耶稣升天为使跟随他的人能做所应许的更大的工作。(约十四：12)
3. 耶稣升天后是在神的宝座旁进入为信徒代求的事奉工作。
4. 耶稣升天使他的事工成为全球性的，不是单限在巴勒斯坦一地。(太二十八：18)
5. 升天是对复活身体成为有力的证明和解释。

(六) 升天的目的

耶稣升天是为了荣耀父神，约十七：1，“父阿，时候到了，愿祢荣耀祢的儿子，使儿子也荣耀祢。”

耶稣升天成为君王和救主。徒五：31，“神且用右手将他高举，叫他作君王，作救主，将悔改的心和赦罪的恩赐给以色列人。”

耶稣升天成为我们的开路先锋。来六：20，“作先锋的耶稣，……就为我们进入幔内。”

耶稣升天也为我们预备在天上的住处，(约十四：2)，成为我们的大祭司(来九：21—23)，并坐在他该坐的宝座上。(来十：12——13)

(七) 他升天的结果

将恩赐给人。弗四：8，“他登上高天的时候，掳掠了仇敌，将各样的恩赐赏给人。”那一些恩赐呢？十一节说是使徒、先知等。因他的升天，圣灵才降下来(约十六：7，徒二：33)。

他升天坐在神的右边，他坐下来表明一个完成了的行动，乃是罪已得着涂抹。来一：3，“他洗净了人的罪，就坐在高天至大者的右边。”因着他的升天，我们得以坦然无惧的到主前祷告(来四：14—16)，他的升天，也保证他能拯救我们到底。(来七：25)他能将一个罪人从罪的污潭中提高到天堂与自己同在。他在天上出现，使我们能达到“心中天良的亏欠已经洒去。……就当存着诚心和充足的信心来到神面前。”(来十：22)

如今他在天堂的门口呼唤我们要“仰望耶稣”(来十二：2)，他站在旅程的终点上作为我们的目标。

在地位上今天我们是与他一同坐在天上。弗二：6，“他又叫我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上。”

他升上天去方能充满万有，“那降下的，就是远升诸天之上要充满万有的。”(弗四：10)

现在他已在天上，天使和掌权，有能的都服了他，彼前三：22，“耶稣已经进入天堂，在神的右边，众天使和有权柄的，并有能力的，都服从了他。”他的升天成为一种加冕的仪式。

升天成为六种敬虔奥秘中的一种，见提摩太前书三章十六节。

结论：

因耶稣基督的升天，有一天，万膝要向他跪拜，万口要向他承认，使荣耀归于父神。腓二：9-11，“所以神将他升为至高，又赐给他那超乎万名之上的名。”让我们无需等到那一天的来临才去荣耀我们的救主吧！让我们敬拜事奉这位胜过了地心吸引力带着身体上升的基督，也让我们赶快预备欢迎他带着那看得见的，有形体的身体再来。

复习题：

- (一)基督一生的四大神迹是什么？
- (二)升天的事迹记载在何处？
- (三)基督升天的预言是什么？
- (四)举出两个理由说明为什么耶稣在复活之后不立刻升天。
- (五)试描述耶稣升天的情景。
- (六)举出五个理由说明为什么耶稣必须升天。
- (七)耶稣升天有那四个目的？
- (八)耶稣升天后有那七个结果。
- (九)从彼得前书三章二十二节的记载里，我们在升天这事上学到了什么功课？
- (十)以弗所书四章十节和马太福音十八章二十节两处的经文相连起来，我们从这里学到了什么功课？